
Ñiic 9

1.  Ci Kuoth nhial kænæ piny bèn thuk kæ càk ænëë?
-Juä.

2.  Kä æñu ci Kuoth làt mi cæ tök la pälæ cæ thuk œ?
-Kæ šoo /ci Kuoth rœ wany.
-Kæ šoo /thilæ mi dè Kuoth kàp cuœñ kä min lätæ.

3.  Mi ci Kuoth làt tök, dè Ciæ-tan kiæ dayiæmnikæ làtdæ kàp cuœñ?
-Šèth.

4.  Kä æ ñu cu Kuoth lœœñ kæ nin in bärœwdiæn œ?
-Kæ šoo ci Kuoth tin tèè cæ càr i bæ cak thuk.

5.  Ci Kuoth ti diaal thuk kæ lätni kæ nin di?
-Kæ nin bäkæl käro.

6.  Mi /thil šœw nhiaal ni tukädæ, ci Kuoth wic muœœn kulæ wac kæ pi idi?
-Ci Kuoth wic muœœn wac kæ pi ti bèè raar kæ thäc piÿny.

7.  Æn kak ëë ci Kuoth æ làt cœal kæ jæ idi?
-Kak Æ-dÿÿn.

8.  Kä cu Kuoth kak Æ-dÿÿn làt kæ kui ña?
-Kæ kui A-dœam.

9.  Kä æñu ci Kuoth kak làt kæ kui A-dœam œ?
-Kæ šoo Kuoth nhœkæ A-dœm æ lòñ.
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10.  Æñu kèn Kuoth A-dœm thièc i dèræ jæ làth ræi kakä Æ-dÿÿn œ?
-Kæ šoo Kuoth æ jæn cak A-dœm mœ, kä A-dœm æ duñ Kuœth. 

11.  Kæ šoo ci Kuoth næi diaal cak, næi diaal kæ nyin ña?
-Næi diaal kæ nyin Kuœth.

12.  Jiath in nhiam ëë ci Kuoth æ piÿth där kakä Æ-dÿÿn cœal kæ jæ idi?
-Jiath Tèèkä.

13.  Kä æ ñu ci Kuoth Jiath Tèèkä cak däär kakä Æ-dÿÿn œ?
-Kuoth gòòræ ni šoo dè A-dœm mith jiaath kä dèræ cu tèk æ mäni cäñ kæl.

14.  Jiath in ræwdæ ëë ci Kuothæ làth där kakä Æ-dÿÿn cœal jæ idi?
-Jiath ñäc kä Ñœaani kä mi Gœa kænæ mi Jiääk. 

15.  Kæ kui Jiaath ñäc kä Ñœaani kä mi Gœaa kænæ mi Jiääk, cu Kuoth A-dœm jiok idi thin?
-Ci Kuoth A-dœm jiok i cu dawdæ cam.

16.  Mi ci A-dœm daw Jiaath ñäc kä Ñœaani kä mi Gœa kænæ mi Jiääk cam, æñu mi dè tuœœk?
-Dè A-dœm liu.

17.  Lia æñu?
-Æ nàn kæ Kuoth, min mœ muuc tèèkä.
-Æ nàn yiëëkä kä riñ.
-Æ nàn mi wä guàndæ ræi Maac mi /Thil pèk.

-Kuænæ mi ci Kuoth æ lar kæ kœr kä mëë cæ A-dœm cak:
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Kuænæ Tuk 2:18

18-Cu KUÄÄR ni Kuoth wèè, “/Cæ gœa i dè wut tè kä rœaadæ.  Bä jæ lät kä mi bi rœ löt kæ jæ.”

-Ci Kuoth æ càr i /ci A-dœm dè tè kä rœaadæ.
-Ci Kuoth æ car i bæ A-dœm càk ciek.

-/Kèn Kuoth A-dœm thiec kæ min gòòr A-dœm æ.

-Ci Kuoth æ car kärœa i bæ A-dœm càk ciek.

-Kä æ ñu ci Kuoth æ car œ i bæ A-dœm càk ciek œ?
-Kæ šoo nhœk Kuoth A-dœm æ loñ.
-Kä kæ šoo /ci Kuoth æ gòòr i bi A-dœm tè kärœa.

Kuænæ Tuk 2:19-20a

19-Tämæ cu KUÄÄR ni Kuoth lèi dœaar diaal kænæ diit nhial diaal wii muœœn cak.  Kä cuæ kæ nöñ raan kæ šoo bæ jæ guic 
i bæ kæ möc kæ cioot idi; kä tin diaal tin tek mi ci raan æ càk ciot, bæ cu la jæn.

20-Kä cu raan lèi cieñ diaal, lèi dœaar æ mäni diit nhial diaal möc kæ cioot.

-Ni tukädæ, cu Kuoth A-dœm jakä kuäär wiec muœœn.
-Ni tukädæ, cu Kuoth A-dœm jakä kuäär lèèni diaal bä.

-Cu Kuoth A-dœm thiec i dèræ lèi diaal möc kæ cioot.
-Kä cu A-dœm lèi diaal möc kæ cioot.
-Kä A-dœm æ jæn ram kæl mi ñöt cieñ wic muœœn kärœa œ.

Kuænæ Tuk 2:20b
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20-Kä kæ kui A-dœam cuæ /thil mi löt rœ kæ jæ.

-Ci Kuoth naath kænæ lèi bèn cak æ päär ænëë?
-Šèth.

-Cu Kuoth lèi kænæ naath bèn cak gooli idi?
-/Kèn Kuoth lèi bèn cak kæ cätdæ.

-Ci Kuoth naath bèn cak kæ cätdæ kärœa.

-Dè naath Kuoth ñàc, kä /ci lèi Kuoth dè ñàc.
-Dè naath Kuoth nhœk, kä /ci lèi Kuoth dè nhœk.
-Dè naath Kuoth mÿk, kä /ci lèi Kuoth dè mÿk.

-Mi ci A-dœm duœœr car, dèræ lèi thiec i dè kæ càr kæ jæ kææl?
-Šèth.

-Mi tæth lœc A-dœam kiæ jiäkæ dèræ lèi bèn thiec kæ šoo dè lockiæn bèn jiääk kiæ bèn tææth kæ jæ kææl?
-Šèth.

-Mi ci A-dœm duœœr mÿk i bæ làt, dèræ lèi bèn thiec i dè kæ bèn mek kæ jæ kææl?
-Šèth.

-Dè lèi ro löt i dè kæ jàl kææl kæ A-dœm?
-Šèth.

-A-dœm gòòræ ni mi löt rœ mi dè ruac kææl kæ jæ. 
-Kæ šoo Kuoth nhœkæ A-dœm, cu Kuoth æ car i bæ A-dœm càk cièk.
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-Tè A-dœm kæ luàñ i dèræ rœ càk cièk kärœa?
-Šèth.

-Æn Ciæ-tan kæ dayiæmnikæ tèkæ kæ luàñ i dè A-dœm càk ciek æ kæn?

-Šèth.

-Kä æña kärœa tèkæ luàñ i dè A-dœm càk ciek œ?
-Æ Kuoth.

-Kæ Cäñ kæl mi tè thin, cu Kuoth A-dœm càk ciek.

Kuænæ Tuk 2:21-22

21-Cu KUÄÄR ni Kuoth raan möc kæ nien mi diit; kä min tæ nin, Cuæ kæl kä nyièt wutä kàn kä cuæ guààthdæ thiäñ kæ riñ.
22-Kä cu KUÄÄR ni Kuoth ciek làt kæ nyièt wutä ëë cæ kàn, kä cuæ jæ noñ wut.

-Æ Kuoth kärœa tèè kæ luàñ i dèræ A-dœm càk cièk œ.

-Buœm Kuœth /thilæ pèk.
-/Thilæ mi dè Kuoth dhal æ /cæ lät.

-Cu Kuoth cièk in nhiam cak, kä cuæ jæ thop A-dœm æ la muc.

-Mi ci raani möc kæ muc mi diit, dèri jæ yöp æ gœa?
-Juä.
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-Mi ci raani möc kæ yañ, dèri jæ yöp æ gœa?
-Juä.

-Mi ci raani möc kæ thur-bil, dèri jæ yöp æ gœa?
-Juä.

-Ci Kuoth cièk in nhiam cak, kä cuæ jæ thop A-dœm æ la muc mi  diit.

-Kuoth gòòræ šoo dè A-dœm cièkdæ yiæn æ gœa.
-Kuoth gòòræ šoo dè A-dœm cièkdæ nhœk æ lòñ.

-Kuænæ min ci A-dœm æ lar mëë ci Kuoth æ kàm cièkdæ:

Kuænæ Tuk 2:23-24

23-Kä cu wut wèè, “Mæmæ æ cœa kä cœwkä; kä æ riñ kä riindä; ba jæ cœli ‘cièk,’ kæ šoo bææ raar puœœny wutä.”
24-Kæ kui æmœ bi raan guàn kænæ man bàny piny kä bi kæ ro mat kænæ cièkdæ, kä bikæ cu la puœny kæl.

-Ci Kuoth cièk làt kæ kui wutä kæ šoo bi kæ kuææn.
-Ci Kuoth cièk làt kæ kui wutä kæ šoo bi kæ cièñ kææl.
-Ci Kuoth cièk làt kæ kui wutä kæ šoo bi kæ gaat dièth.

-Ti diaal tèè ci Kuoth kæ làt gœwkæ.
-Ti diaal tèè ci Kuoth kæ làt /thil kæ mÿÿny.

-Kæ kuic æmœ Kuoth gœaæ kärœa kä /thilæ mÿÿny.

-/Ci Kuoth càr mi jiääk dè car.
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-/Ci Kuoth ruac mi jiääk dè lar.
-/Ci Kuoth làt mi jiääk dè làt.

-Caari jæ æn šoo A-dœm tæth lœcdæ mëë ci Kuoth æ möc kæ muc cièk mi diit?
-Juä.

-A-dœm tæth lœc-dæ ælòñ.
-Ciot cièk A-dœam cœal kæ jæ idi?
-Cièk A-dœam cœal kæ jæ Yip.

Kuænæ Tuk 2:25 

25-Æn wut kænæ cièk tè kæ juudä kændààræw, kä /ci kæ pòc.

–Ni tukädæ A-dœm kuicæ poc.
-Ni tukä dæ Yip kuicæ poc bä.
-Ni tukädæ, cu Kuoth A-dœm kænæ Yip cak æ /thil mÿÿny.
-Ni tukädæ, A-dœm kænæ Yip /ca mi jiääk ñäc.

-Ni tukädæ, A-dœm kænæ Yip jäl kæ kææl kæ Kuoth, kä tæth lòckiæn æ lòñ.
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